& Intégration par parties ©

Justification de la méthode

Rappel : Soit u et v deux fonctions dérivables sur un intervalle I.
¢ La dérivée du produit uv est (uv) = u'v+uv’.

* La fonction uv est une primitive de (uv)’.

D’ou les calculs suivants :

Si a et b sont deux éléments de I, on a alors J (uv) (x) dx = [u(x).v(x)]° .
a

b b b

Mais J (uv)'(x) dx = J u’ (x)v(x) + u(x)v’(x) dx = J u’(x)v(x) dx +J u(x)v’(x) dx.
a a b a

u’(x)v(x) dx+f u(x)v’(x) dx = [u(x).v(x)]0.

Nous pouvons donc écrire : J
a

a

D’ou la formule d’intégration par parties :

Méthode 1
Lorsque que l'une des deux fonctions est une exponentielle et que la seconde fonction est un polynome,
il faut choisir u’(x) pour I’exponentielle et v(x) pour le polynome.
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Exemple : Pour calculer I'intégrale j (3x —2)e**.dx, posons u=3x-2 u' =3
0 2x
v= eT v = e
Nous pouvons alors écrire :
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Méthode 2
Lorsque que l'une des deux fonctions est une fonction logarithme et que la seconde fonction est un polynome,
il faut choisir u’(x) pour le polyndme et v(x) pour la fonction logarithme.

Exemple:
2 1
Pour calculer 'intégrale J = J (3x—-2)Inx.dx, posons u=Inx u = p
1
3 2
v:%—2x v =3x-2

Nous pouvons alors écrire :
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